

शहर	अधिकतम	न्यूनतम
धनबाद	29.0	14.8
जमशेदपुर	28.0	15.0
डालटनगंज	26.4	10.5

तापमान डिग्री सेल्सियस में.

* *

धनबाद, रांची एवं पटना से प्रकाशित

शुभम संदेश

एक राज्य - एक अखबार



www.lagatar.in

सोमवार, 12 फरवरी 2024 • माघ शुक्ल पक्ष 03, संवत् 2080 • पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 10 • वर्ष : 1, अंक : 295

आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 मात्र



सखी मंडल की महिलाओं का राज्यस्तरीय एक्सपोजर एवं क्षमता संवर्धन शिविर-सह- महिला महासम्मेलन

मुख्य अतिथि

श्री चम्पाई सोरेन

माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

विशिष्ट अतिथि

श्री आलमगीर आलम
माननीय मंत्री, झारखण्ड सरकार

श्री सत्यानंद भोक्ता
माननीय मंत्री, झारखण्ड सरकार

दिनांक : 12 फरवरी, 2024 | समय : 12.30 बजे अपराह्न
स्थान : मोरहाबादी मैदान, रांची

55 हजार महिला सखी
मंडलों को आजीविका हेतु
₹825 करोड़
की सहायता और क्रेडिट
सपोर्ट का वितरण

श्री चम्पाई सोरेन
माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

पंचायत (झारखण्ड स्टेट लाईवलीहुड प्रमोशन सोसाइटी)

ग्रामीण विकास विभाग, झारखण्ड सरकार





फुटबॉल : एशियन कप के फाइनल में अकरम अफीक ने किया शानदार प्रदर्शन, दागे तीन गोल

कतर ने लगातार दूसरी बार एशियन कप खिताब जीता

भाषा । लुसैल (कतर)

कतर ने अकरम अफीक की पेनल्टी पर की गयी हैट्रिक की बदौलत शनिवार को यहां जॉर्डन को 3-1 से हराकर लगातार एशियन कप खिताब अपनी झोली में डाला. टूर्नामेंट के सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी और आठ गोल से शीर्ष स्कोररर अफीक ने यहां लुसैल स्टेडियम में तीनों स्पॉट किक् को

गोल में तब्दिल करने में जरा भी गलती नहीं की. पिछले साल इसी स्टेडियम में विश्व कप का फाइनल खेला गया था जिसमें लियोनल मेस्सी और किलियान एमबापे ने इसे रोमांचक बना दिया था, लेकिन इस मुकाबले में अफीक आकर्षण का केंद्र रहे और वह एशियन कप फाइनल में हैट्रिक लगाने वाले पहले फुटबॉलर बने. जापान ने 2000 और 2004 में लगातार

3-1 से कतर ने जॉर्डन को हराया
86 हजार से अधिक दर्शक स्टेडियम में मौजूद थे

एशियन कप खिताब जीता था. इसके बाद से कतर लगातार खिताब जीतने वाला

पहला देश बन गया. स्टेडियम में 86,000 से ज्यादा दर्शक मौजूद थे. अफीक ने 22वें मिनट में पहली पेनल्टी को गोल में बदला, जिसके बाद यजान अल नेमत ने 67वें मिनट में गोल कर जॉर्डन को बराबरी पर ला दिया. अफीक ने फिर 73वें मिनट में स्पॉट किक् से और 'स्टॉपेज टाइम' (95वें मिनट) मिनट में स्पॉट किक् से गोल कर

अपनी टीम को जीत दिलायी. उन्होंने कहा कि मैं इन पेनल्टी को गोल में बदल सका क्योंकि मेरे साथियों को मुझ पर पूरा विश्वास था. यह तकनीक के बारे में नहीं बल्कि उस अहसास के बारे में है कि लोग यानी मेरी टीम मेरे पीछे समर्थन के लिए खड़ी है. जॉर्डन की टीम अपना पहला एशियन कप फाइनल खेल रही थी.



अकरम अफीक ने दागा हैट्रिक

अंडर-19 विश्व कप : ऑस्ट्रेलिया ने फिर तोड़ा भारत का दिल चौथी बार जूनियर विश्व चैंपियन बना ऑस्ट्रेलिया

भाषा । बेनोनी (दक्षिण अफ्रीका)

ऑस्ट्रेलिया ने तीन महीने के अंदर दूसरी बार भारतीय क्रिकेट प्रेमियों का दिल तोड़कर रविवार को यहां फाइनल में 79 रन से जीत दर्ज करके चौथी बार अंडर-19 विश्व कप जीता. ऑस्ट्रेलिया ने पहले बल्लेबाजी करते हुए निर्धारित 50 ओवर में सात विकेट पर 253 रन चुनौतीपूर्ण स्कोर खड़ा किया. भारतीय टीम इसके जवाब में 43.5 ओवर में 174 रन बनाकर आउट हो गई. ऑस्ट्रेलिया की सीनियर टीम ने पिछले साल 19 नवंबर को अहमदाबाद में खेले गए वनडे विश्व कप के फाइनल में भारत को हराकर उसका आईसीसी ट्रॉफी जीतने का इंतजार बढ़ा दिया था. अब उसकी जूनियर टीम ने पिछली बार के चैंपियन भारत को छठी बार अंडर-19 विश्व कप नहीं जीतने दिया। यह पहला अवसर है जबकि भारत को फाइनल में ऑस्ट्रेलिया से हार का सामना करना पड़ा. ऑस्ट्रेलिया ने टॉस जीत कर पहले बल्लेबाजी की.

उसकी तरफ से हरजस सिंह (64 गेंद पर 55 रन, तीन चौके, तीन छक्के), हैरी डिकसन (56 गेंद पर 42 रन), कप्तान बू वीगोन (66 गेंद पर 48 रन) और ओलिवर पीक (43 गेंदों पर नाबाद 46) ने उपयोगी योगदान दिया. भारत की तरफ से तेज गेंदबाज राज लिंबानी ने और 38 रन देकर तीन विकेट जबकि बाएं हाथ के तेज गेंदबाज नमन तिवारी ने नौ ओवर में 63 रन देकर दो विकेट लिए. पिच से असमान उछाल मिल रही थी और ऐसे में ऑस्ट्रेलिया का चार तेज गेंदबाजों के साथ उतरने का फैसला सही साबित हुआ. भारतीय बल्लेबाज परिस्थितियों से सामंजस्य नहीं बिठा पाए.



भारत के केवल चार बल्लेबाज दोहरे अंक तक पहुंच पाये

भारत के केवल चार बल्लेबाज दोहरे अंक में पहुंचे जिसमें सलामी बल्लेबाज आदर्श सिंह (47) और निचले क्रम के बल्लेबाज मुरुगन अभिषेक (42) भी शामिल हैं. ऑस्ट्रेलिया के लिए तेज गेंदबाज माहिल बीयर्डमैन ने सात ओवर में 15 रन देकर तीन विकेट जबकि कैलम विडलर ने 35 रन दे कर दो विकेट लिए. ऑफ स्पिनर रैफ मेकमिलन ने 43 रन देकर तीन विकेट लेकर अच्छा योगदान दिया. भारत की शुरुआत अच्छी नहीं रही और उसने तीसरे ओवर में ही सलामी बल्लेबाज अर्शान कुलकर्णी (03) का विकेट गंवा दिया जिन्होंने कैलम विडलर की गेंद पर विकेट के पीछे कैच दिया. उनका स्थान देने के लिए उत्तरे मुशीर खान (33 गेंद पर 22 रन) भी क्रीज पर पर्याप्त समय बिताने के

बावजूद बड़ी पारी नहीं खेल पाए. माहिल बीयर्डमैन की गेंद उनके बल्ले का निचला किनारा लेकर विकेटों में समा गई. आदर्श ने एक छोर संभाले रखा लेकिन दूसरी तरफ से विकेट गिरते रहे. दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ सेमी फाइनल में भारत की जीत के नायक रहे कप्तान उदय सहारन (08) और सचिन धास (09) दोहरे अंक में भी नहीं पहुंच पाए जबकि प्रियांशु मोलिया (09) और विकेटकीपर बल्लेबाज अरावेल्ली अनीनीश (00) ने भी निराश किया जिससे भारत का स्कोर 6 विकेट पर 91 रन हो गया. बीयर्डमैन ने आदर्श को विकेट के पीछे कैच करा कर उन्हें अर्धशतक पूरा नहीं करने दिया और इस तरह से भारत की रही सही उम्मीद भी समाप्त कर दी.

अफ्रीका कप में तीसरे स्थान पर रहा द. अफ्रीका

अबिदजान (आइवरी कोस्ट) । दक्षिण अफ्रीका के कप्तान रोन्वेन विलियम्स ने शूटाउट में दो पेनल्टी बचाकर कोंगो पर 6-5 की जीत से अपनी टीम को 'अफ्रीका कप ऑफ नेशन्स' में तीसरा स्थान दिलाने में मदद की. निर्धारित समय में दोनों टीम कोई गोल नहीं कर सकी थी जिसके बाद कोई 'एक्सट्रा टाइम' नहीं खेला गया. विलियम्स ने क्वार्टरफाइनल में भी चार पेनल्टी बचायी थी. दक्षिण अफ्रीका सेमीफाइनल में नाइजीरिया से हार गया था जबकि कोंगो को आइवरी कोस्ट से पराजय मिली थी. मेजबान देश आइवरी कोस्ट रविवार को होने वाले फाइनल में तीन बार की चैंपियन नाइजीरिया से भिड़ेगा.

बुमराह की उपलब्धि की प्रशंसा करते हुए अश्विन ने कहा- अद्भुत थी 'बूमबॉल'

भाषा । चेन्नई

भारत के सीनियर ऑफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन ने साथी जसप्रीत बुमराह की प्रशंसा करते हुए कहा कि इंग्लैंड के खिलाफ दूसरे टेस्ट में उनकी 'बूमबॉल' ने कमाल कर दिया और इस तेज गेंदबाज का तीनों प्रारूप की आईसीसी रैंकिंग में शीर्ष पर पहुंचना बहुत बड़ी उपलब्धि है. बुमराह के गेंद से शानदार प्रदर्शन से भारतीय टीम विशाखापत्तनम में दूसरे टेस्ट में 106 रन की जीत से श्रृंखला 1-1 से बराबर करने में सफल रही. इस तेज गेंदबाज ने इंग्लैंड की पहली पारी में 'रिवर्स स्विंग' से बेहतरीन प्रदर्शन किया और 45 रन देकर छह विकेट झटके. इसके बाद दूसरी पारी



वया कहा

- आईसीसी रैंकिंग में शीर्ष पर पहुंचना बड़ी उपलब्धि
- अश्विन ने कहा- आसाधरण गेंदबाज हैं बुमराह

हूं और यह बहुत बड़ी उपलब्धि है. अश्विन ने कहा कि दूसरे टेस्ट के चौथे दिन खिलाड़ियों में जो उत्साह और ऊर्जा थी, उससे भारत को मनमुटाविक नतीजा हासिल करने में मदद मिली.

टी-20 : ग्लेन मैक्सवेल ने जड़ा शतक

ऑस्ट्रेलिया ने वेस्टइंडीज को 34 रन हराया

भाषा । एडिलेड

ऑलराउंडर ग्लेन मैक्सवेल (नाबाद 120 रन) के रिकॉर्ड बराबरी वाले शतक से ऑस्ट्रेलिया ने रविवार को यहां दूसरे टी-20 मैच में वेस्टइंडीज को 34 रन से हराकर तीन मैच की श्रृंखला में 2-0 से अजेय बढ़त हासिल की. मैक्सवेल ने 55 गेंद की पारी के दौरान आठ छक्के और 12 चौके जमाये. उन्होंने टिम डेविविड (14 गेंद में 31 रन) के साथ 92 रन की साझेदारी करके ऑस्ट्रेलिया को चार विकेट पर 241 रन का चुनौतीपूर्ण स्कोर बनाने में मदद की. इस लक्ष्य का पीछा करने उतरी वेस्टइंडीज ने पहले सात ओवर में पांच विकेट गंवा दिये. कप्तान रोबेन पावेल और आंद्रे रसेल ने उम्मीद जगायी, लेकिन लक्ष्य इनका



पड़ा था कि टीम 20 ओवर में नौ विकेट पर 207 रन ही बना सकी. मार्कस स्टोनिंस ने 36 रन देकर तीन और पदार्पण कर रहे स्पेंसर जॉनसन ने 39 रन देकर दो विकेट झटके. बल्लेबाजी का न्योता मिलने के बाद

मैक्सवेल ने इस मैच में अपने टी-20 करियर का पांचवां शतक जड़कर भारतीय कप्तान रोहित शर्मा के सबसे ज्यादा पांच सैकड़ों के रिकॉर्ड की बराबरी की. चौथे नंबर पर बल्लेबाजी करने उतरे मैक्सवेल ने वेस्टइंडीज के गेंदबाजों की धुंजियां उड़ते हुए 50 गेंद में 12 चौके और आठ छक्के से शतक पूरा किया. मैक्सवेल ने पारी के श्रेक के दौरान कहा कि यह मनोरंजक रहा. उन्होंने कहा कि इससे मुझे मौका मिला. यह शानदार विकेट था. इसका फायदा उठाना और क्रीज पर समय बिताना शानदार रहा. मैं मुश्किलों से पार पाने के लिए हमेशा अपने हाथ की फुर्ती पर निर्भर रहता हूं. और आज यह मेरे लिए वास्तव में कारगर रहा. मैक्सवेल ने पांच शतक जड़ने में भी काफी फुर्तीले रहे, वह इस उपलब्धि तक 93 पारियों में पहुंचे जबकि रोहित ने 143 पारी में ऐसा किया था.

ऑस्ट्रेलिया का स्कोर भी हालांकि 6.4 ओवर के बाद तीन विकेट पर 64 रन था पर मैक्सवेल ने स्टोनिंस के साथ 82 रन की भागीदारी निभाने के बाद टिम डेविस के साथ 92 रन जोड़े. मैक्सवेल ने 50 गेंद में शतक जड़ दिया जो ऑस्ट्रेलिया में किसी टी-20 अंतरराष्ट्रीय में सबसे तेज शतक है. उन्होंने दक्षिण अफ्रीका के रिली सेंसोक के 2022 विश्व कप के दौरान बांग्लादेश के खिलाफ 52 गेंद में बनाये गये शतक के प्रदर्शन को पीछे छोड़ा.

भारत के खिलाफ टेस्ट श्रृंखला से बाहर हुए लीव

लंदन । इंग्लैंड के बायें हाथ के स्पिनर जैक लीव घटने की चोट के कारण भारत के खिलाफ बचे हुए तीन टेस्ट मैच से बाहर हो गये. इंग्लैंड एवं वेल्स क्रिकेट बोर्ड (ईसीबी) ने यह घोषणा की. लीव के स्थान पर किसी और खिलाड़ी को अभी शामिल नहीं किया गया है. इससे संकेत मिलता है कि टीम हाटले, रेहान अहमद और शोएब बशीर की स्पिन तिकड़ी ही बचे हुए दौर में जारी रहेगी. जो रूट इंग्लैंड के चौथे स्पिन विकल्प है. लीव को हैदराबाद में इंग्लैंड के पहले टेस्ट दौरान बायें पैर के घुटने में चोट लगी थी जिससे वह विशाखापत्तनम में दूसरे टेस्ट में नहीं खेल पाये थे. ईसीबी ने एक मीडिया विज्ञापन में कहा कि वह अगले 24 घंटे में अनुधावी से घर के लिए रवाना होगा, जहां इंग्लैंड की टीम 15 फरवरी से राजकोट में शुरू होने वाले तीसरे टेस्ट से पहले रूकी हुई है. इसके अनुसार, लीव अपने 'रिहबिलिटेशन' के लिए इंग्लैंड और समरसेट की चिकित्सा टीम के साथ काम करेंगे.

लगातार दूसरी बार चैंपियन बना सनराइजर्स ईस्टर्न केप



89 रन से सनराइजर्स ईस्टर्न केप ने दर्ज की जीत

मैन ऑफ द मैच टॉम एबेल ने 55 रन बनाए

भाषा । केपटाउन

मार्को यानसेन के पांच विकेट के दम पर सनराइजर्स ईस्टर्न केप ने डरबन सुपर जाइंट्स को 89 रन से हराकर लगातार दूसरी बार साउथ अफ्रीका 20 खिताब अपने नाम कर लिया. लीग के पहले सत्र में भी सनराइजर्स विजयी रहे थे. टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए सनराइजर्स ने 20 ओवर में तीन विकेट पर 204 रन बनाये. जवाब में डरबन टीम कल देर रात हुए इस मैच में 17 ओवर में 115 रन पर आउट हो गईं. तेज गेंदबाज यानसेन ने चार ओवर में 30 रन देकर पांच विकेट लिये. उन्होंने लीग में सर्वाधिक 20 विकेट्स स्टैडियम पर पहले सनराइजर्स के बल्लेबाजों ने दर्शकों का भरपूर मनोरंजन किया. कप्तान एडेन मार्कराम ने 26 गेंद में तीन चौकों और दो छक्कों की मदद से 42 रन बनाये. वहीं प्लेयर आफ द मैच बने टॉम एबेल ने 34 गेंद में 55 रन का योगदान दिया.

एसजीएफआई

साइकिलिंग के रोड इवेंट में राजस्थान के खिलाड़ियों का रहा दबदबा

झारखंड की पुष्पा ने अंडर-19 बालिका वर्ग में कांस्य जीता

संवाददाता । रांची

67वीं एसजीएफआई नेशनल स्कूल गेम्स में रविवार को रोड इवेंट का आयोजन किया गया, जिसमें अंडर-19 बालिका वर्ग के 15 किलोमीटर स्पर्धा में झारखंड की पुष्पा कुमारी ने कांस्य पदज जीता. प्रतियोगिता शुरू होने से पहले पूर्व मंत्री सत्यानंद भोक्ता, शिक्षा विभाग की निदेशक किरन कुमारी पासी, रांची एसडीओ उत्कर्ष कुमार ने खिलाड़ियों का हौसला बढ़ाया. रोड इवेंट में राजस्थान के खिलाड़ियों का दबदबा रहा. अंडर-17 स्पर्धा में दोनों वर्गों में राजस्थान ने 4 पदक अपने नाम किए. झारखंड की मेजबानी में आयोजित साइकिलिंग प्रतियोगिता का रोड इवेंट का आयोजन नेवरी रिंग रोड में किया गया. झारखंड सरकार के स्कूल शिक्षा साक्षरता विभाग और



स्कूल गेम फेडरेशन ऑफ इंडिया के द्वारा आयोजित इस प्रतियोगिता में अंडर 14, 17, 19 बालक और बालिका प्रतिभागी हिस्सा ले रहे हैं. इस प्रतियोगिता में देश भर के कुल 617 खिलाड़ियों ने रजिस्ट्रेशन कराया है. वहीं झारखंड के 44 साइक्लिस्ट ने इस प्रतियोगिता में भाग लिया है.

परिणाम

<p>15 किमी इवेंट (अंडर-17 बालक वर्ग)</p> <ul style="list-style-type: none"> राजस्थान के रामअवतार ने स्वर्ण जीता राजस्थान के मनीष नेहरा ने रजत जीता हरियाणा के राहुल मालिक ने कांस्य जीता 	<p>15 किमी इवेंट (अंडर-19 बालिका वर्ग)</p> <ul style="list-style-type: none"> राजस्थान की रुक्मणी ने स्वर्ण जीता
<p>15 किमी इवेंट (अंडर-17 बालक वर्ग)</p> <ul style="list-style-type: none"> राजस्थान की निकिता ने रजत जीता हरियाणा की वनशिका ने कांस्य जीता 	<p>15 किमी इवेंट (अंडर-19 बालिका वर्ग)</p> <ul style="list-style-type: none"> कर्णाटक की अनुपमा गुलेड ने स्वर्ण जीता
<p>15 किमी इवेंट (अंडर-17 बालिका वर्ग)</p> <ul style="list-style-type: none"> राजस्थान की मंजू चौधरी ने रजत जीता झारखंड की पुष्पा कुमारी ने कांस्य जीता 	



उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ रविवार को यूपी विधानसभा अध्यक्ष सतीश महाना और विधायकों व मंत्रियों के साथ पहुंचे राम मंदिर अयोध्या और पूजा-अर्चना की।

-फोटो : पीटीआई

रामलला के दर्शन किए योगी सरकार के मंत्री और विधायक

भाषा | लखनऊ

उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ समेत राज्य विधानमंडल के दोनों सदनों के कई सदस्यों ने रविवार को अयोध्या में नवनिर्मित राम मंदिर में रामलला के दर्शन किये। विधानसभा अध्यक्ष सतीश महाना, विधान परिषद के सभापति कुंवर मानवेंद्र सिंह और दोनों उपमुख्यमंत्रियों केशव प्रसाद मौर्य तथा वृजेश पाठक समेत राज्य विधानमंडल के दोनों सदनों के कई सदस्य रामलला के दर्शन करने के लिए रविवार की सुबह नौ बजे राजधानी लखनऊ से अयोध्या के लिए रवाना हुए थे। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ महाराष्ट्र दौर पर होने के कारण सीधे वहां से अयोध्या पहुंचे थे।

योगी के साथ ही वहां पहुंचे विधानमंडल के सदस्यों ने रामलला के दर्शन किये। एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि दोनों सदनों के सदस्य हनुमानगढ़ी नहीं जाएंगे, प्रमुख सचिव (गृह) संजय प्रसाद ने पत्रकारों को बताया कि राज्य विधानमंडल के दोनों सदनों के सदस्य विधानसभा अध्यक्ष, विधान परिषद के सभापति समेत सभी मंत्री और विधायक 10 बस से अयोध्या आए हैं। सपा के नेताओं को छोड़कर ज्यादातर विधायकों ने अयोध्या जाने पर सहमति दी थी। उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने स्पष्ट रूप से सपा का जिक्र करते हुए कहा था कि उत्तर प्रदेश विधानमंडल के दोनों सदनों के सदस्य अयोध्या रवाना हो गए हैं। यदि कोई नहीं जा रहा है, तो वह 'समाप्तवादी पार्टी' है।

त्रिफ खबरे

आतंकी हमले में 5 सैन्य अधिकारियों की मौत

दुबई। अल-कायदा से संबद्ध आतंकवादी समूह अल-शबाब ने सोमालिया की राजधानी में एक सैन्य अड्डे पर शनिवार को हुए आतंकी हमले की जिम्मेदारी ली है। अधिकारियों ने रविवार को यह जानकारी दी। इस हमले में, सैन्य अड्डे पर एक प्रशिक्षण मिशन पर आए संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) के चार सैनिकों और बहरीन के एक सैन्य अधिकारी की मौत हो गई थी।

भाजपा हमें खत्म करना चाहती है : केजरीवाल

तरन तारन (पंजाब)। आम आदमी पार्टी (आप) के राष्ट्रीय संयोजक और दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने रविवार को आरोप लगाया कि भाजपा उनकी पार्टी से डरी हुई है और उसे बदनाम कर खत्म करना चाहती है। एक निजी कंपनी से बिजली संयंत्र को पंजाब सरकार द्वारा अधिग्रहीत करने के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम को संबोधित करते हुए केजरीवाल ने आरोप लगाया कि केंद्र सरकार पंजाब के करीब आठ हजार करोड़ रुपये रोक कर रखे हैं।

दक्षिण भारत सांस्कृतिक केंद्र का 12 को उद्घाटन हैराबाद

दक्षिण भारत सांस्कृतिक केंद्र 'दक्षिण भारत सांस्कृतिक केंद्र' का सोमवार को यहां उद्घाटन करेंगे। एक आधिकारिक विज्ञापित के मुताबिक, दक्षिण भारत सांस्कृतिक केंद्र के उद्घाटन के साथ 'भारत कला मंडपम' सभागार की आधारशिला भी रखी जाएगी।

मां ने शिशु को गलती से ओवन में रखा, मौत कंसस सिटी। अमेरिका के मिजुरी में एक मां ने अपने शिशु को सुलाने के लिए उसे पालने के बजाय गलती से 'ओवन' में रख दिया जिसके कारण उसकी मौत हो गई। कंसस सिटी की मारियाह थॉमस पर अपने बच्चे को खतरे में डालने के आरोप लगाए गए हैं। पुलिस को शुकुवार दोपहर को एक शिशु के सांस नहीं लेने की जानकारी मिली थी। इस घटना के संभावित कारण संबंधी अदालती बयान में कहा गया है कि बच्चे के शरीर पर जलने के निशान थे।

कांग्रेस नेता राहुल गांधी की अगुआई में 'भारत जोड़ो न्याय यात्रा' दो दिन के विराम के बाद रविवार को छत्तीसगढ़ के रायगढ़ जिले में फिर से शुरू हुई। राहुल ने यहां गांधी चौक पर महात्मा गांधी की प्रतिमा पर माल्यापण किया और इसके बाद यात्रा जिले में खरसिया विधानसभा क्षेत्र के लिए रवाना हुई। राहुल कांग्रेस के छत्तीसगढ़ प्रभारी सचिन पायलट, प्रदेश पार्टी प्रमुख दीपक बैज और विधानसभा में विपक्ष के

13 फरवरी को प्रस्तावित है किसानों का 'दिल्ली चलो' अभियान अंबाला के शंभू में पंजाब व हरियाणा सीमा सील

भाषा | चंडीगढ़

किसानों के 13 फरवरी को प्रस्तावित 'दिल्ली चलो' अभियान से पहले हरियाणा के अधिकारियों ने अंबाला के पास शंभू में पंजाब के साथ लगती सीमा को सील कर दिया है। दिल्ली कृषि मूहिम को रोकने के लिए जौड़ और फतेहाबाद जिलों की सीमाओं पर भी व्यापक इंतजाम किए गए हैं। शांति भंग होने की आशंका के चलते हरियाणा सरकार ने सात जिलों- अंबाला, कुरुक्षेत्र, कैथल, जौड़, हिसार, फतेहाबाद और सिरसा में 11 से 13 फरवरी तक मोबाइल इंटरनेट सेवाएं और एक साथ कई एसएमएस करने की सेवा को निलंबित कर दिया है।



- पुलिस ने सड़क पर सीमेंट के अवरोधक लगा दिए हैं
- 11 से 13 फरवरी तक मोबाइल इंटरनेट सेवाएं निलंबित

आवाजाही के लिए सड़क बंद

शंभू सीमा पर घग्गर पलाईओवर पर सड़क यातायात के लिए बंद है और पुलिस ने सड़क पर सीमेंट के अवरोधक लगा दिए हैं। शंभू सीमा पर कंट्रीले तार, रेत की बोरियां, कंक्रीट ब्लॉक अवरोधक और अन्य सामान जमा कर लिया गया है। पुलिस के एक अधिकारी ने रविवार को कहा कि जौड़ में, हरियाणा-पंजाब सीमा के पास दो सड़कों को वाहनों की आवाजाही के लिए बंद कर दिया गया है तथा दो और सड़कों पर प्रतिबंध लगा दिया गया है। फतेहाबाद जिले में, पुलिस ने पंजाब के प्रदर्शनकारियों को दिल्ली की ओर बढ़ने से रोकने के लिए जाखल सड़क पर सीमेंट के अवरोधक और कील वाली पहियों भी लगा दी हैं।

यात्रियों के लिए यातायात परामर्श जारी

हरियाणा पुलिस ने शनिवार को यातायात परामर्श जारी कर यात्रियों से वैकल्पिक मार्ग अपनाने को कहा। किसानों ने अंबाला-शंभू सीमा, खनौरी-जौड़ और डबवाली सीमा से दिल्ली जाने की योजना बनाई है। अंबाला और कैथल जिलों ने निषेधाज्ञा लागू कर दी है, जिससे पांच या अधिक लोगों के इकट्ठा होने पर रोक लगा दी गई है। पुलिस गांवों के सरपंचों और खाप पंचायतों के साथ भी बैठक कर रही है और उन्हें मार्च में भाग न लेने के लिए कह रही है। एसकेएम (गैर-राजनीतिक) नेता जगजीत सिंह डल्लेवाल ने किसानों को दिल्ली की ओर जाने से रोकने की व्यवस्था करने के लिए हरियाणा सरकार की आलोचना की। उन्होंने कहा कि हम बातचीत के लिए तैयार हैं और बातचीत से कभी नहीं भागेगे।

उत्तराखंड सरकार ने गृह मंत्रालय से मांगी सहायता

हल्लदानी के लिए और केंद्रीय बल भेजे

भाषा | हल्लदानी

यहां के बनभूलपुरा में तीन दिन पहले अवैध मद्रस तथा नमाज स्थल के ध्वस्तीकरण के दौरान भड़की हिंसा के मद्देनजर हालात से निपटने के लिए उत्तराखंड सरकार ने और केंद्रीय बलों की मांग की है। अधिकारियों ने यहां बताया कि गृह मंत्रालय से केंद्रीय अर्धसैनिक बलों की 100-100 जवानों वाली चार कंपनियों की मांग की गयी है जिससे हिंसा प्रस्त बनभूलपुरा क्षेत्र में कानून-व्यवस्था को कायम रखा जा सके।

हल्लदानी हिंसा का मुख्य साजिशकर्ता गिरफ्तार



दंगाई को बख्शा नहीं जाएगा। पुलिस सूत्रों ने बताया कि मलिक को दिल्ली से गिरफ्तार किया गया और उसे हल्लदानी लाया जा रहा है। इसके साथ ही, बनभूलपुरा क्षेत्र में बृहस्पतिवार को हुई हिंसा के मामले में अब तक कुल छह लोगों को गिरफ्तार किया जा चुका है। मुख्यमंत्री ने 'एक्स' पर कहा कि हल्लदानी में हुई हिंसा में शामिल उपद्रवियों और अराजक तत्वों पर कार्रवाई लगातार जारी है।

प बंगाल में 42 लोस सीटों में 35 पर जीत दर्ज करने में लगी भाजपा राम मंदिर व सीए पर लगाया दांव

भाषा | कोलकाता

भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की पश्चिम बंगाल इकाई राज्य की 42 लोकसभा सीटों में से 35 पर जीत दर्ज करने के अपने लक्ष्य को प्राप्त करने की कवायद में अब भ्रष्टाचार के मुद्दे से अपना ध्यान हटाकर अयोध्या में राम मंदिर और संशोधित नागरिकता कानून (सीए) जैसे भावनात्मक मुद्दों को उठाने की कोशिश कर रही है। भाजपा की रणनीति पश्चिम बंगाल में आगामी लोकसभा चुनाव विपक्षी गठबंधन 'इंडिया' से अलग होकर अकेले लड़ने के तुणमूल कांग्रेस के फैसले पर आधारित है। इस कदम ने भाजपा के भीतर टोपमसी विरोधी वोट हासिल करने की उम्मीदें बढ़ा दी हैं। **भाजपा को 2014 में 17 प्रतिशत वोट मिले थे :** भाजपा को 2014 में 17 प्रतिशत वोट मिले थे जो 2019 में बढ़कर 40 प्रतिशत हो गया जिसके



परिणामस्वरूप उसे 18 लोकसभा सीटें मिली थीं। राज्य में 2021 के विधानसभा चुनाव में हार के बाद से आंतरिक कलह और चुनावी झटकों के बावजूद ममत बनर्जी सरकार के खिलाफ भ्रष्टाचार के आरोपों को धुनाने की भाजपा की कोशिशें रंग नहीं लायी हैं। लोकसभा की 42 में से 35 सीटें

जीतने का लक्ष्य तय करते हुए भाजपा अब राम मंदिर और सीए जैसे भावनात्मक मुद्दों पर ध्यान केंद्रित कर रही है। भाजपा को प्रदेश महासचिव अग्निमित्रा पॉल ने बताया कि राम मंदिर में प्राण प्रतिष्ठा और सीए लागू करना दोनों ही पार्टी के अहम मुद्दे हैं। दोनों मुद्दे भावनात्मक हैं और लोग इससे जुड़ सकते हैं।

लोकसभा चुनाव में भाजपा 370 की संख्या पार करेगी : पीएम

भाषा | झाबुआ

पीएम नरेंद्र मोदी ने रविवार को कहा कि उन्हें विश्वास है कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) आगामी लोकसभा चुनाव में 370 सीट का आंकड़ा पार कर जाएगी और इतना ही नहीं, संसद में विपक्षी नेता भी कह रहे हैं कि सत्तारूढ़ राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) को 400 से



अधिक सीटें मिलेंगी। मध्य प्रदेश के झाबुआ जिले में आदिवासी समुदाय के सदस्यों को एक जनसभा संबोधित करते हुये प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि कांग्रेस आदिवासी विरोधी है और केवल चुनाव के समय ही गांव, किसान और गरीब याद आते हैं। उन्होंने यह भी कहा कि जब उन्होंने देश के दक्षिण में भगवान राम से जुड़े मंदिरों का दौरा किया तो उन्हें लोगों से जबरदस्त प्यार मिला। प्रधानमंत्री ने कहा कि सत्ता से बाहर होने के बाद कांग्रेस और उसके सहयोगी फूट डालने की अपनी आखिरी रणनीति का सहारा ले रहे हैं। उन्होंने कहा कि कांग्रेस जब सत्ता में रहती है तो लोगों को लुटने का काम करती है और जब सत्ता से बाहर होती है तो भाषा, क्षेत्र और जाति के आधार पर बांटने का काम करती है। लूट और फूट कांग्रेस का आँखीजन है। प्रधानमंत्री ने कहा कि कांग्रेस अपने ही पापों के दलदल में फंस चुकी है वह जितना निकलने की कोशिश करेगी उतना फंसेगी।



रजनीश प्रसाद। रांची

एंथ्रोपोलॉजी तीन साल का अंडरग्रेजुएट कोर्स है। इस कोर्स को बैचलर ऑफ आर्ट्स इन एंथ्रोपोलॉजी कहा जाता है। इसमें मनुष्य के विकास और मनुष्यों के सामाजिक-सांस्कृतिक विकास का अध्ययन किया जाता है। इस कोर्स में सामाजिक-सांस्कृतिक, जैविक-भौतिक तथा पुरातत्व का अध्ययन भी शामिल है। इस कोर्स में कैरियर के कई विकल्प हैं।

कॅरियर-काउंसिलिंग

एंथ्रोपोलॉजी की पढ़ाई कर बना सकते हैं अपना कैरियर

बीए एंथ्रोपोलॉजी

- समाज के विकास, व्यवहार और संरचनाओं में रुचि रखने वाले छात्रों के लिए यह एक अच्छा कोर्स है।
- इस कोर्स में आप मानव जाति के बारे में सीख और रिसर्च कर सकते हैं।
- बीए एंथ्रोपोलॉजी कोर्स के बाद कई कैरियर विकल्प मिलते हैं।
- इस कोर्स के जरिए मानव विकास और व्यवहार के जैविक और सांस्कृतिक पहलुओं का अध्ययन करने को मिलता है। साथ ही आपको जगह जगह घूमने का अवसर भी मिलता है।

स्किल्स

- डेटा इकट्ठा करने, आकलन करने और व्याख्या करने की क्षमता
- समय प्रबंधन
- प्रोब्लम सोल्विंग स्किल
- विश्लेषणात्मक कोशल
- चर्चा और समूह कार्य कोशल

जॉब प्रोफाइल्स

- मानव विज्ञानी
- डेटा वैज्ञानिक
- प्रोफेसर
- शोधकर्ता
- व्याख्याता
- समाजशास्त्री
- पुरातत्ववेत्ता
- मानव संसाधन
- प्रतिभा अधिग्रहण

भारतीय विश्वविद्यालय

- सेंट जेवियर्स कॉलेज
- नेशनल पोस्ट ग्रेजुएट कॉलेज
- बीएमएल मुंजाल विश्वविद्यालय - [बीएमयू]
- आर्य विद्यापीठ कॉलेज - [एवीसी]
- मोदी विश्वविद्यालय
- अवध गर्ल्स डिग्री कॉलेज
- शिवा पीजी कॉलेज
- एपी सेन मेमोरियल गर्ल्स डिग्री कॉलेज
- निम्स विश्वविद्यालय
- कैरियर प्वाइंट विश्वविद्यालय - [सीपीयू]

भारत के विश्वविद्यालयों में आवेदन प्रक्रिया

- सबसे पहले अपनी चुनी हुई यूनिवर्सिटी की ऑफिशियल वेबसाइट में जाकर रजिस्ट्रेशन करें।
- यूनिवर्सिटी की वेबसाइट में रजिस्ट्रेशन के बाद आपको एक यूजर नेम और पासवर्ड प्राप्त होगा।
- फिर वेबसाइट में साइन इन के बाद अपने चुने हुए कोर्स का चयन करें जिसे आप करना चाहते हैं।
- अब शैक्षिक योग्यता, वर्ग आदि के साथ आवेदन फॉर्म भरें।
- इसके बाद आवेदन फॉर्म जमा करें और आवश्यक आवेदन शुल्क का भुगतान करें।
- यदि एडमिशन, प्रवेश परीक्षा पर आधारित है तो पहले प्रवेश परीक्षा के लिए रजिस्ट्रेशन करें और फिर रिजल्ट के बाद काउंसिलिंग की प्रतीक्षा करें। प्रवेश परीक्षा के अंकों के आधार पर आपका चयन किया जाएगा और लिस्ट जारी की जाएगी।



कैरियर स्कोप

- कॉलेज
- विश्वविद्यालय
- सरकारी एजेंसियां
- गैर सरकारी संगठन
- व्यवसाय

विदेशी विश्वविद्यालय

- ट्रेंट विश्वविद्यालय
- सिराकस यूनिवर्सिटी
- टेनेसी विश्वविद्यालय
- लिमारिक विश्वविद्यालय
- कैटरबरी विश्वविद्यालय
- दक्षिणी इलिनोइस
- विश्वविद्यालय एडवर्ड्सविले
- ऑस्ट्रेलियाई राष्ट्रीय विश्वविद्यालय
- मंदिर विश्वविद्यालय
- ओटागो विश्वविद्यालय
- शोरलाइन कम्युनिटी कॉलेज